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Τμήμα Αναφορών

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2033/19-06-2024 Αναφορά

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Αναφορά  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Ξ.  Μπαραλιάκος, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛΓΑ,      για  τις  ζημιές  που
προκλήθηκαν στην ΠΕ Πιερίας σε καλλιέργειες κερασιών εξαιτίας των βροχοπτώσεων του Μαϊου
2024 έγιναν 7 αναγγελίες και υποβλήθηκαν  1.505 δηλώσεις   ζημιάς. 
Οι  γεωτεχνικές  υπηρεσίες  του  ΕΛΓΑ   έχουν  ολοκληρώσει  το  έργο  των  εκτιμήσεων.   Θα
ακολουθήσει  η  προβλεπόμενη διαδικασία  κοινοποίησης  των πορισμάτων και  καταβολής  των
αποζημιώσεων  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους  δικαιούχους  παραγωγούς,  μετά  και  τους
απαιτούμενους διασταυρωτικούς ελέγχους. 
Οι  αποζημιώσεις  θα  καταβληθούν  στο  100  %  της  υπολογιζόμενης  αξίας  τους,  βάσει  του
πορίσματος. 
Σημειώνεται ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά ακόμη και την ίδια χρονιά με το
ζημιογόνο αίτιο, σε αντιδιαστολή με ό,τι συνέβαινε παλαιότερα που η καταβολή ολοκληρωνόταν
ως και 17 μήνες μετά και γινόταν σε δόσεις (70-20-10).
Όσον αφορά στην πολιτική που ασκείται στον τομέα των οπωροκηπευτικών, σημειώνεται ότι το
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) στηρίζει και προωθεί τον εν λόγω τομέα
μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών, οι οποίες,  μέσα από τα επιχειρησιακά τους προγράμματα,
δύνανται  να  υλοποιούν  διάφορες  δράσεις  (π.χ.  προώθηση  και  βελτίωση  εμπορίας  των
προϊόντων τους, περιβαλλοντικές δράσεις κ.α.)
Επιπρόσθετα,  στη  νέα  ΚΑΠ  (2023-2027) και  στο  Στρατηγικό  Σχέδιο  που  υλοποιείται,  στις
τομεακές  παρεμβάσεις  των  οπωροκηπευτικών,  οι  Οργανώσεις  Παραγωγών  (Ο.Π.)  μέσω  των
επιχειρησιακών τους προγραμμάτων περιλαμβάνουν υποχρεωτικά σε ποσοστό 2% δράσεις που
έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξής τους.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
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